

对临沂美食情有独钟，著名主持人小么哥说：

“炒鸡豆豉糁，我都很爱吃”

民以食为天，说起“爱临沂的 N 个理由”，有人就专门提到了临沂的特色小吃，糁、八宝豆豉、煎饼、炒鸡……吃上一口，无不让人回味无穷。

临沂物产丰富、食俗久远，流传下来许多独具特色的食品。糁、八宝豆豉、民间伏酱、六姐妹煎饼、蒙阴光棍鸡、疙瘩汤、渣豆腐、莒南锅饼、郯城挎包火烧等等，不下百种。一方水土养一方人，一地小吃留一份情。这些风味小吃，从某种角度讲，也称得上是临沂的文化标志。

提起临沂特色美食，不仅是本地人喜欢，就连外地人也是赞不绝口。20 日，山东电视台齐鲁频道《拉呱》节目主持人小么哥在接受记者采访时说，他多次来临沂，对临沂的美食小吃可谓情有独钟。

“八宝豆豉、糁、炒鸡，这些我都非常爱吃。”小么

哥说，“济南也有做这些美食的，比如糁、炒鸡，但都不如临沂的正宗、地道。”在他眼里，他所喜爱的这些沂蒙特色小吃是无法复制，不可替代的。

小么哥说，他的童年是在日照度过的，当时日照市还叫日照县，属于临沂管辖，“所以我也算是半个临沂人了。临沂这几年的发展变化特别大，城市基础建设、市容市貌都有很大改观，尤其是景点改造成就很大。”小么哥说，他看过蒙山沂水大型水上实景演出，特别不错，从某种程度上说，沂河两岸风景，以及蒙山沂水演出已然是城市的名片了。“我本身是军人出身，沂蒙老区人民忠厚朴实的品质也是我所称赞和喜欢的，临沂可谓人杰地灵。”小么哥说。

本报记者 崔洪英
实习生 陈梦文

大 S 也爱吃 “煎饼卷大葱”



说起临沂的煎饼卷大葱，娱乐圈当红女明星徐熙媛(大 S)也很喜欢吃。她和沂蒙大煎饼是怎么结缘的呢？还要从他的好朋友来喜说起。

“我就爱吃咱家乡的大煎饼，两个月不吃我就想得慌呀！”20 日，从临沂费县走出去的演员来喜在接受记者采访时说。

来喜说，他自打离开

家乡已有 15 个年头了，这么多年天南海北在拍戏，但家乡饮食习惯却一直没改。“这是一种与生俱来的习惯。”家乡的煎饼卷上大葱，总吃不够，两个月吃不上煎饼他便受不了。

“我和大 S 是非常好的朋友，在我的影响下，她也喜欢上了煎饼，每次我回家乡都给她带些回去。然后她看到煎饼，拿起

大葱蘸上酱，卷起煎饼就吃。我问她怕不怕嘴里有大葱味，她爽快地说‘不怕’。”

因为来喜经常吃煎饼，就连身边的不少香港人也都知道了山东临沂的大煎饼，并且吃过一次就喜欢上了。

本报记者 崔洪英
实习生 陈梦文

你说理由 我送奖品

金鹰美乐提供
每天赠送两份

本报 8 月 21 日讯 (记者 崔洪英 实习生 陈梦文)您爱临沂吗？请您说给我们听。只要您参与“我爱临沂的 N 个理由”征集活动，就有机会获得由临沂金鹰美乐家电商场提供的一份丰厚礼物。

为了鼓励广大市民踊跃参与“我爱临沂的 N 个理由”大型征集活动，本报联合金鹰美乐家电商场准备了丰厚的礼物送给热心读者。只要您参与，就有机会拿奖。每天我们将从参与的读者中随机抽取两位热心读者，每位热心读者赠送一件苏泊尔厨房两件套，价值 150 元左右，绝对实用。奖品全部由金鹰美乐家电商场提供。获奖读者可于每周六上午到金鹰美乐成才路店(成才路与通达路交会处)凭有效证件领取奖品。

金鹰美乐家电商场是我市现代化家电连锁企业之一，主要经营国内外中高档家用电器、数码、手机、电脑等 3C 产品。商场以优雅的环境、科学的管理、优质的服务赢得了社会各界的好评和消费者的信赖。

金鹰美乐家电商场精心选址、合理布局，金鹰美乐通达路店、北城新区店和成才路店相继开业，极大方便了市民就近选购家电产品。同时，金鹰美乐第四大卖场沂蒙路涑河桥店也将于下个月隆重开业。

爱临沂，或许因为她的景色怡人，或许因为她的深厚底蕴，又或许因为她的人民纯朴善良。总之，只要您爱临沂，就可以告诉我们，可以是一句话、几句话，可以是一个图片，可以是一个感人的故事，可以是自己的亲身感受，也可以是身边的人、身边的事。

您可以通过以下方式说出您的理由：拨打电话 967096，24 小时有人接听；发邮件 aiwolinyi@126.com；登陆 QQ 群 (167876107) 留言；来信请寄至临沂新闻大厦 1905 室。



李建华和志愿者们一起“接力”，用笤帚将积水清扫进排水口。
本报记者 孟君 摄影

市委常委、宣传部长李建华带头 千名志愿者 冒雨开展志愿服务

本报 8 月 21 日讯 (记者 孟君)20 日上午，市委常委、宣传部长、市志愿者协会名誉会长李建华以志愿者的身份，手拿笤帚在人民广场银座商城门前清扫垃圾。与此同时，来自兰山区和市直各相关部门的 1000 余名志愿者也冒雨在城区开展清洁卫生、文明出行等志愿服务活动。

上午 9 点，天空还飘落着小雨，来自兰山区和市直各相关部门的 1000 余名志愿者仍按原定计划冒雨开展创城志愿服务活动。在进行了简单的部署后，李建华也身穿雨衣，拿起笤帚，与志愿者们一起按照分工上街开始志

愿服务。当看到路边、公交站牌附近的垃圾较多时，李建华和其他志愿者一起将垃圾扫拢后装进簸箕；当看到因为下雨路边产生了积水无法快速排进下水道时，她和志愿者们一起“接力”，用笤帚将积水清扫进排水口。

在银座商城门前的广场，看到地面上散落的纸屑和烟头，李建华一边和志愿者们共同清扫，一边叮嘱商场的负责人要落实好门前的“五包”工作，及时将门前的卫生打扫干净，让门前的广场成为最干净漂亮的地方。李建华同时指出，银座商场门前车辆较多，而车位却相对较少，商场应该维持

好门前的停车秩序，确保盲道不被占用。

两个多小时的时间里，李建华和部分志愿者沿着红旗路一路向西清扫卫生、劝止不文明行为，同时对发现的问题现场进行部署，安排相关部门尽快着手解决。

李建华说，开展这次志愿服务活动是希望能宣传发动群众，通过各个机关领导干部的参与，把志愿服务活动长期开展下去，做一个志愿者从我做起，做一个文明临沂人从每一个机关人员做起，通过领导干部的带头作用，从而使全社会都能参与志愿服务活动，在整个社会形成一种文明的风尚。

创城窗口行业迎查模拟测评结果公布

六方面存不足 还需加把劲儿

本报 8 月 21 日讯 8 月 18 日，临沂市创城办委托第三方对 22 个窗口行业，按照《全国文明城市测评体系》考核验收标准，进行了全面模拟测评。

从此次测评情况来看，临沂市窗口行业的整体规范化服务水平有明显提高，但也还存在以下几个方面的不足：一是环境

卫生不够整洁，存在脏、乱现象；二是文明服务水平有差距，服务态度生冷；三是着装不统一，佩戴证件不齐全；四是办事制度、投诉机制(电话)没在醒目位置公开，投诉记录不完整；五是硬件设施建设不够完善；六是创建氛围还有待提高。

测评得分排名见右表：

名次	考察行业	得分	责任单位
1	民航机场	91	市民航局
2	供电	89.2	临沂供电公司
3	政务大厅	89	市政务大厅
4	交警	88.5	市公安局
5	汽车站	88.3	市交通运输局
6	医疗	86.6	市卫生局
7	出租车	85	市交通运输局
8	工商	85	市工商局

名次	考察行业	得分	责任单位
9	公交	84.9	市交通运输局
10	邮政	84.9	市邮政局
11	火车站	83.4	市地方铁路局
12	自来水	83.2	市住建委
13	银行	81.6	市银监局
14	派出所	81.6	市公安局
15	燃气/供热	81.5	市住建委
16	商业零售	80	市商务局

名次	考察行业	得分	责任单位
17	宾馆	75	市旅游局
18	环卫	65	市城管局
19	地税	65	市地税局
20	国税	64.9	市国税局
21	联通	59.9	市联通公司
22	移动	55.1	市移动公司
23	电信	50.1	市电信公司
24	旅行社	40	市旅游局